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中高生アンケート調査結果 

 

◇調 査 目 的：「立地適正化計画」の策定 

◇調 査 期 間：令和 5年 12月 18日～令和 6年 1月 21日 

◇調査対象者：市内の中学校、高等学校に通学する学生 

◇調 査 方 法： WEB調査 

◇回 収 票 率：1,039票 

 

■あなたご自身のことについてお聞きします                                   

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性, 492人, 

47.4%女性, 507人, 

48.8%

その他・答えたくない, 

40人, 3.8%

N＝1,039

問 1. あなたの性別を教えてください 

性別は、男性と女性で大きな差はない。 
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［旧市町区域］ 

 

 
■「上記以外」の町名・自治会名または小学校区名 

省略 

11.5%

12.8%

11.9%

6.8%

2.6%

3.7%

6.6%

0.9%

2.9%

1.1%

0.4%

5.7%

0.9%

2.4%

1.7%

0.9%

2.6%

0.4%

1.3%

1.4%

3.6%

1.2%

1.2%

1.5%

1.8%

11.7%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0%

長浜小学校

南郷里小学校

神照小学校

長浜北小学校

北郷里小学校

長浜南小学校

湯田小学校

田根小学校

浅井小学校

びわ南小学校

びわ北小学校

虎姫学園（前期課程）

小谷小学校

速水小学校

朝日小学校

富永小学校

高月小学校

古保利小学校

七郷小学校

高時小学校

木之本小学校

伊香具小学校

余呉小中学校（前期課程）

塩津小学校

永原小学校

上記以外

N＝1,039

49.3%

10.4%

1.4%

5.7%

5.0%

5.1%

6.2%

1.2%

3.4%

11.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

旧長浜市

旧浅井町

旧びわ町

旧虎姫町

旧湖北町

旧高月町

旧木之本町

旧余呉町

旧西浅井町

上記以外

（512人）

（108人）

（15人）

（59人）

（52人）

（53人）

（64人）

（12人）

（35人）

（122人）
N＝1,039

問 2. あなたが通っていた小学校、義務教育学校（前期課程）を教えてください 

通っていた小学校、義務教育学校は、「南郷里小学校」が 12.8％ともっとも多く、次いで「上記以外」

では「神照小学校」11.9％、「長浜小学校」11.5％の順で多い。 

旧市町区域で見ると、「旧長浜市」が 49.3％ともっとも多い。 
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徒歩, 289人, 

27.8%

自転車, 481人, 

46.3%

自家用車, 83人, 

8.0%

バス（バス停までの

他の移動手段も含

む）, 13人, 1.3%

鉄道（鉄道駅までの他の移動

手段も含む）, 155人, 14.9%

その他, 15人, 

1.4%
無回答, 3人, 

0.3%

N＝1,039

３年未満, 40人, 

3.8% ３年以上５年未満, 

24人, 2.3%

５年以上10年未満, 

114人, 11.0%

10年以上, 859人, 82.7%

無回答, 2人, 

0.2%

N＝1,039

問 3. 現在、通学される際の主な移動手段（交通手段）について、該当するものを１つ選んで 

ください 

移動手段は、「自転車」が 46.3％ともっとも多く、次いで「徒歩」27.8％が多い。 

 

問 4. 現在の住宅に何年お住まいですか 

現在の住宅に住んで「10年以上」が 82.7％ともっとも多く、次いで「5年以上 10年未満」11.0％、

が多い。 
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【その他】 

・進路や将来なりたい職業があるから 

・一人暮らしにかかるお金が無くなるから 

・他の場所を知らないので比較ができない 

・生まれ育った場所に住みたい 等 

現在の場所に住み続けたい

と考えている, 186人, 

17.9%

長浜市内の別の場所に住み

たいと考えている, 105人, 

10.1%

長浜市外に住みたいと考え

ている, 300人, 28.9%

わからない, 444人, 42.7%

無回答, 4人, 0.4%

N＝1,039

20.6%

4.6%

2.5%

4.6%

2.7%

4.8%

4.4%

20.0%

23.2%

25.1%

35.2%

35.1%

2.9%

2.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

買い物など日常生活が便利だから

公共交通（バスや鉄道など）が便利だから

医療・福祉が充実しているから

子育て環境が良いから

高校・大学が充実しているから

働きたい場所があるから

道路や公園が整っているから

自然災害の危険が少ないから

自然が豊かだから

家や土地があるから

住んでいる地域に親しみがあるから

特に理由はない

その他

無回答 N＝630

問 5. あなたは将来、現在の場所に住み続けたいですか 

住み続けたいかについて、「わからない」が 42.7％ともっとも多く、次いで「長浜市外に住みたいと

考えている」28.9％が多い。 

 

 

問 6. 問 5 で「現在の場所に住み続けたいと考えている」、「わからない」とお答えした方にお聞き

します。その理由を 3つまで選んでください 

住み続けたい、わからないと答えた理由は「住んでいる地域に親しみがあるから」が 35.2％ともっ

とも多く、次いで「家や土地があるから」25.1％、「自然が豊かだから」23.2％が多い。 
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【その他】・自分の夢を叶えるため ・海外に行きたい ・公共施設が多いところ 等  

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】・ショッピングモール ・遊ぶ場所 ・若者向けのもの 等 

 

 

73.3%

45.4%

12.1%

6.9%

23.5%

48.1%

13.6%

17.3%

14.1%

4.9%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

買い物など日常生活が便利なところ

公共交通（バスや鉄道など）が便利なところ

医療・福祉が充実しているところ

子育て環境が良いところ

高校・大学が充実しているところ

働きたいと思える場所があるところ

道路や公園が整っているところ

自然災害の危険がないところ

自然が豊かなところ

その他

無回答 N＝405

30.1%

42.4%

24.8%

28.7%

35.7%

14.1%

5.6%

0.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

山や湖があり、自然豊かなまち

みんなが安心して生活ができる、住宅を中心としたまち

健康的でいきいきと生活できるまち

いろいろな仕事があって働けるまち

公共交通（バスや鉄道など）が充実したまち

自然や歴史、伝統産業を感じられる観光のまち

その他

無回答
N＝1,039

問 7. 問 5で「長浜市内の別の場所に住みたいと考えている」「長浜市外に住みたいと考えている」

とお答えした方にお聞きします。どのような場所に住みたいか３つまで選んでください 

別の場所に住みたい理由は、「買い物など日常生活が便利なところ」が 73.3％ともっとも多く、次い

で「働きたいと思える場所があるところ」48.1％、「公共交通（バスや鉄道など）が便利なところ」

45.4％が多い。 

 

 

問 8. 未来の長浜市について、あなたはどのようなまちになって欲しいと思いますか。あてはまる

ものを２つまで選んでください 

将来どのようなまちになって欲しいかについては、「みんなが安心して生活ができる、住宅を中心と

したまち」が 42.4％ともっとも多く、次いで「公共交通（バスや鉄道など）が充実したまち」35.7％、

「山や湖があり、自然豊かなまち」30.1％が多い。 
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【その他】・元気のない街になり知名度が下がる ・学校の数が減る 等 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】・住みやすい街エリアと住みにくいが自然豊かなエリアに分ける ・電車の数を増やす 

・にぎやかな町にする ・遊ぶ場所を充実させる 等 

56.7%

35.8%

34.0%

38.1%

28.8%

36.9%

27.1%

1.2%

3.0%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

身近で買い物をする場所がなくなる（利用者が減ることでお店が閉まって

しまう）

会社などが減ることで、働く場所が少なくなる

病院や診療所が少なくなる

鉄道やバスなどの公共交通が不便になる

公共の施設や道路が無くなったり、維持するために市民ひとりあたりの負

担が大きくなる

空き家や空き地が増加し、治安や風景が悪くなる

地域の活力が弱くなり、地域活動ができなくなる

その他

特になし

無回答
N＝1,039

42.7%

47.4%

42.7%

25.4%

31.8%

25.5%

17.4%

9.4%

18.2%

2.3%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

まちの中心を活気ある場所にすること

子育てがしやすい環境や支援を充実させること

公共交通（バスや鉄道など）を利用しやすくすること

医療や福祉を充実させること

働く場所を増やすこと

専門学校・大学などを増やすこと

豊かな自然を活用すること

歴史や文化を活用すること

住民同士が互いに支え合える環境をつくること

その他

無回答 N＝1,039

問 9. 今後、人口が減少すると、どのような問題があると思いますか。特に重要だと思うものを３

つまで選んでください 

重要と思われる問題については、「身近で買い物をする場所がなくなる（利用者が減ることで店舗が

閉店する）」が 56.7％ともっとも多く、次いで「鉄道やバスなどの公共交通が不便になる」38.1％、

「空き家や空き地が増加し、治安や風景が悪くなる」36.9％が多い。 

 

 

問 10. 今後、長浜市の人口減少が進む中で、どのような取り組みが重要だと思いますか。特に重要

だと思う取り組みを３つまで選んでください 

今後、重要な取り組みについては、「子育て環境・子育て支援の充実」が 47.4％と多く、次いで「ま

ちの中心を活気ある場所にすること」、「公共交通（バスや鉄道など）を利用しやすくすること」42.7％

が多い。 
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【その他】・空港 ・マンション ・駅 等 

長浜の中心に食料品店や病

院、公共の施設などを集める

ことが必要である, 323人, 

31.1%

長浜の中心と住まいの地域の中心に食料品

店や病院、公共の施設などを集めることが

必要である, 463人, 44.6%

分からない, 214人, 

20.6%

その他, 21人, 2.0%
無回答, 18人, 1.7%

N＝1039

16.9%

8.3%

50.1%

8.0%
17.6%

15.3%

3.9%

2.2%
7.4%

1.6%

4.1%

2.9%

9.1%
1.9%

1.7%

3.9%

2.4%

14.2%

2.9%

1.9%

17.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

食料品・日用品店舗（スーパー、ドラッグストア等）

コンビニエンスストア

大型ショッピングセンター・デパート

電気製品・家具や趣味用品等の専門店

飲食店

病院

医院（クリニック）・診療所

保育園・認定こども園・幼稚園

市役所・支所

公民館（まちづくりセンター）等集会施設

図書館

文化ホール

スポーツ施設（体育館・運動場等）

高齢者福祉施設

銀行・郵便局

公園・広場等

小学校・中学校

高校・専門学校・大学

駐車場・駐輪場

その他

無回答 N＝1,039

問 13. 「長浜市の中心やお住まいの地域の中心へ食料品店や病院、公共の施設などを集める」 

ことについてどう思いますか。最も近い考えを１つ選んでください 

問 14-1. みんなが住みやすいまちを実現するため、今後、どのような施設が充実すれば良いと 

思いますか／長浜市の中心 

「長浜の中心と住まいの地域の中心に食料品店や病院、公共の施設などを集めることが必要である」

44.6％がもっとも多い。 

長浜市中心では、「大型ショッピングセンター・デパート」50.1％がもっとも多い。 
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23.8%
18.0%

20.7%
6.3%

21.7%
9.7%

7.8%
6.2%

2.8%
1.8%

7.0%
1.7%

8.6%
2.1%

3.0%
5.8%

7.1%
7.7%

1.4%
1.9%

22.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

食料品・日用品店舗（スーパー、ドラッグストア等）

コンビニエンスストア

大型ショッピングセンター・デパート

電気製品・家具や趣味用品等の専門店

飲食店

病院

医院（クリニック）・診療所

保育園・認定こども園・幼稚園

市役所・支所

公民館（まちづくりセンター）等集会施設

図書館

文化ホール

スポーツ施設（体育館・運動場等）

高齢者福祉施設

銀行・郵便局

公園・広場等

小学校・中学校

高校・専門学校・大学

駐車場・駐輪場

その他

無回答

N＝1,039

24.3%
31.6%

17.6%
4.5%

16.7%
7.6%
7.3%

5.2%
1.3%
1.2%

6.4%
1.0%

8.0%
1.2%

3.1%
8.8%
9.0%

7.3%
2.4%

1.6%
23.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

食料品・日用品店舗（スーパー、ドラッグストア等）

コンビニエンスストア

大型ショッピングセンター・デパート

電気製品・家具や趣味用品等の専門店

飲食店

病院

医院（クリニック）・診療所

保育園・認定こども園・幼稚園

市役所・支所

公民館（まちづくりセンター）等集会施設

図書館

文化ホール

スポーツ施設（体育館・運動場等）

高齢者福祉施設

銀行・郵便局

公園・広場等

小学校・中学校

高校・専門学校・大学

駐車場・駐輪場

その他

無回答 N＝1,039

問 14-2. みんなが住みやすいまちを実現するため、今後、どのような施設が充実すれば良いと 

思いますか／お住まいから徒歩でいける範囲 

 

問 14-2. みんなが住みやすいまちを実現するため、今後、どのような施設が充実すれば良いと 

思いますか／お住まいの地域の中心 

お住まいの地域の中心では、「食料品・日用品店舗（スーパー、ドラッグストア等）」が 23.8％とも

っとも多く、次いで「飲食店」21.7％、「大型ショッピングセンター・デパート」20.7％が多い。 

 

 

お住まいから徒歩で行ける範囲では、「コンビニエンスストア」が 31.6％ともっとも多く、次いで

「食料品・日用品店舗（スーパー、ドラッグストア等）」24.3％が多い。 
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2.3%

1.9%

3.4%

7.7%

3.1%

8.3%

13.1%

2.3%

0.9%

3.4%

1.9%

4.7%

2.9%

3.3%

14.1%

11.1%

13.3%

5.1%

5.8%

5.7%

9.4%

8.3%

9.0%

80.9%

86.1%

86.7%

88.1%

86.5%

92.5%

82.8%

83.3%

97.1%

74.6%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

旧長浜市

旧浅井町

旧びわ町

旧虎姫町

旧湖北町

旧高月町

旧木之本町

旧余呉町

旧西浅井町

上記以外

３年未満 ３年以上５年未満 ５年以上10年未満 10年以上 無回答

N＝1,039

18.2%

10.2%

20.0%

25.4%

21.2%

28.3%

12.5%

25.0%

2.9%

21.3%

10.9%

15.7%

13.3%

10.2%

9.6%

11.3%

12.5%

8.3%
2.9%

2.5%

31.3%

29.6%

46.7%

16.9%

32.7%

22.6%

26.6%

33.3%

31.4%

21.3%

39.5%

43.5%

20.0%

47.5%

36.5%

35.8%

46.9%

33.3%

62.9%

54.9%

0.2%

0.9%

1.9%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旧長浜市

旧浅井町

旧びわ町

旧虎姫町

旧湖北町

旧高月町

旧木之本町

旧余呉町

旧西浅井町

上記以外

現在の場所に住み続けたいと考えている 長浜市内の別の場所に住みたいと考えている

長浜市外に住みたいと考えている わからない

無回答
N＝1,039

地域別クロス集計 

問 4. 現在の住宅に何年お住まいですか 

現在の住宅に住んで、全体的に「10年以上」が多い。上記以外は、「3年未満」が多い。 

 

 

問 5. あなたは将来、現在の場所に住み続けたいですか 

現在の場所に住み続けたいかについて、全体的に「わからない」が多い。他の地域と比べ、旧高月町

は「現在の場所に住み続けたいと考えている」が多く、旧びわ町は「長浜市外に住みたいと考えて

いる」が多い。 
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14.8%

9.2%

15.4%

5.3%

9.3%

10.1%

5.0%

2.3%

8.9%

2.5%

2.7%

3.7%

1.4%

1.3%

5.4%

1.9%

1.1%

1.3%

1.8%

1.9%

1.1%

1.9%

7.2%

5.0%

4.7%

3.0%

1.4%

1.1%

7.4%

1.3%

1.8%

2.3%

3.4%

7.7%

7.4%

2.9%

1.3%

4.7%

2.4%

3.2%

4.0%

1.9%

1.4%

3.8%

1.2%

14.1%

9.2%

7.7%

8.0%

7.4%

5.8%

11.3%

4.7%

6.5%

9.3%

12.6%

15.4%

18.7%

16.7%

11.6%

20.0%

20.0%

18.6%

13.7%

12.0%

8.0%

23.1%

18.7%

11.1%

23.2%

15.0%

20.0%

18.6%

13.1%

18.3%

19.5%

23.1%

21.3%

11.1%

20.3%

21.3%

20.0%

20.9%

20.2%

17.4%

34.5%

7.7%

14.7%

20.4%

13.0%

13.8%

40.0%

20.9%

20.8%

1.1%

6.7%

1.9%

2.9%

4.7%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

旧長浜市

旧浅井町

旧びわ町

旧虎姫町

旧湖北町

旧高月町

旧木之本町

旧余呉町

旧西浅井町

上記以外

買い物など日常生活が便利だから 公共交通（バスや鉄道など）が便利だから

医療・福祉が充実しているから 子育て環境が良いから

高校・大学が充実しているから 働きたい場所があるから

道路や公園が整っているから 自然災害の危険が少ないから

自然が豊かだから 家や土地があるから

住んでいる地域に親しみがあるから 特に理由はない

その他 無回答

N＝630

問 6. 問 5 で「現在の場所に住み続けたいと考えている」、「わからない」とお答えした方にお聞き

します。その理由を 3つまで選んでください 

現在の場所に住み続けたい、わからないと答えた理由は、全体的に「家や土地があるから」、「住ん

でいる地域に親しみがあるから」、「自然が豊かだから」が多い。 
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27.5%

24.4%

29.2%

31.6%

32.7%

35.6%

30.6%

30.8%

24.2%

29.5%

15.5%

17.6%

16.7%

18.4%

20.0%

24.4%

22.6%

23.1%

24.2%

17.9%

3.9%

3.8%

8.3%

13.2%

3.6%

6.7%

8.1%

5.1%

3.0%

3.1%

4.2%

2.6%

1.8%

1.6%

3.8%

9.1%

9.9%

12.5%

2.6%

9.1%

8.9%

9.7%

7.7%

9.1%

10.3%

18.9%

19.1%

16.7%

23.7%

20.0%

8.9%

14.5%

30.8%

18.2%

17.9%

6.1%

6.1%

4.2%

5.5%

2.2%

6.5%

6.1%

2.6%

8.4%

6.9%

7.9%

1.8%

4.4%

1.6%

9.1%

5.1%

6.2%

6.9%

8.3%

3.6%

4.4%

1.6%

9.1%

3.8%

1.4%

2.3%

1.8%

4.4%

3.2%

7.7%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

旧長浜市

旧浅井町

旧びわ町

旧虎姫町

旧湖北町

旧高月町

旧木之本町

旧余呉町

旧西浅井町

上記以外

買い物など日常生活が便利なところ 公共交通（バスや鉄道など）が便利なところ

医療・福祉が充実しているところ 子育て環境が良いところ

高校・大学が充実しているところ 働きたいと思える場所があるところ

道路や公園が整っているところ 自然災害の危険がないところ

自然が豊かなところ その他

無回答

N＝1,039

問 7. 問 5で「長浜市内の別の場所に住みたいと考えている」「長浜市外に住みたいと考えている」

とお答えした方にお聞きします。どのような場所に住みたいか３つまで選んでください 

別の場所に住みたい理由は、全体的に「買い物など日常生活が便利なところ」が多い。次いで「公共

交通（バスや鉄道）が便利なところ」、「働きたいと思える場所があるところ」が多い。 
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29.5%

26.9%

46.7%

30.5%

32.7%

28.3%

40.6%

25.0%

25.7%

36.1%

45.5%

49.1%

40.0%

44.1%

38.5%

56.6%

45.3%

33.3%

40.0%

38.5%

19.9%

20.4%

13.3%

22.0%

28.8%

13.2%

14.1%

41.7%

31.4%

21.3%

2.3%

1.9%

1.7%

1.9%

2.9%

3.3%

2.7%

1.9%

1.7%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旧長浜市

旧浅井町

旧びわ町

旧虎姫町

旧湖北町

旧高月町

旧木之本町

旧余呉町

旧西浅井町

上記以外

長浜の中心に食料品店や病院、公共の施設などを集めることが必要である

長浜の中心と住まいの地域の中心に食料品店や病院、公共の施設などを集めることが必要である

分からない

その他

無回答 N＝1,039

問 13. 「長浜市の中心やお住まいの地域の中心へ食料品店や病院、公共の施設などを集める」 

ことについてどう思いますか。最も近い考えを１つ選んでください 

全体的に「長浜の中心と住まいの地域の中心に食料品店や病院、公共の施設などを集めることが必

要である」が多いが、旧びわ町は「長浜の中心に食料品店や病院、公共の施設などを集めることが

必要である」が最も多い。 


